



■水南社区龙一公园即将竣工。

九江镇开展人大代表主题活动,代表实地调研水南社区

臭水塘变成公园 村民幸福感提升

珠江时报讯(记者/何万里 通讯员/冯肖琼 摄影报道)“要形成工作合力,共同推动乡村振兴战略实施,展现九江镇人大农业农村工作新作为。”7月28日,九江镇委书记徐永强以人大代表的身份到水南社区参加“更好发挥人大代表作用”主题活动,调研城乡人居环境整治和美丽乡村建设情况,助推九江实施乡村振兴战略。

村民习惯 “有意见找代表”

炎炎夏日,走进水南社区龙一公园,今年初新种的荷花露出尖尖角,绿意盎然。这是水南社区巧借九江镇实施美丽文明村居建设和乡村振兴战略的东风,开展河涌治理、公园建设等系列环境整治提升工程的重要成果,将3个废弃的臭水塘变成靓丽的公园,提升了社区人居环境,增强了居民生活幸福感。

为加快水南社区美丽乡村建设进度,水南社区人大代表联

络站充分发挥人民“连心桥”的积极作用。九江镇人大代表、水南社区人大代表联络站站长、水南社区党委书记崔永成介绍,水南社区人大代表联络站共有5名人大代表,每名人大代表都有一张联系连心卡,上面标有他们的照片、姓名、职务和联系方式。基层人大代表敢亮身份、能亮身份、亮好身份,不仅方便了群众,也促使代表积极履职。代表亮明了身份,村民就养成了“有意见找代表”的习惯,助推一批民生实事落地结果。

徐永强与代表们边查看村容村貌,边听取该村人居环境整治工作情况介绍。“这边墙脚可以加种一排竹子,既能绿化,又能让公园的环境看起来更协调。”在水南社区龙一村民小组,徐永强不时停下来,提出自己的意见和建议。

加速加力 强弱项补短板

自实施乡村振兴战略以



■人大代表调研水南社区村史馆建设情况。

来,九江镇以“强化党建引领,优化产业空间,美化人居环境,活化基层治理,打造幸福儒林之乡”为总体目标,持续推进乡村振兴建设工作,取得良好成效。

今年,九江镇将在前期245个经济社全部通过干净整洁经济社考评验收的基础上,聚焦三线整治、田头棚整治、雨污分流、厕所革命等薄弱环节,强弱项补短板,加速加力攻坚,为建设美丽宜居村打好基础。

“下一轮工作是做好社会

治理和环境提升,人大代表要以‘我为民,我履职,我行动’为行动指南,以实际行动围绕城乡人居环境整治和乡村振兴广泛了解民情、收集民意,积极宣传引导村(居)去建立一个长效管理机制。”九江镇人大主席潘洁英表示,希望人大代表能主动挖掘资源,帮助各个村(居)调动社会力量,织密网格,强化队伍建设,凝神聚力推进“五大美丽行动”,进一步美化农村人居环境,建设生态宜居美丽乡村。

九江举行诚信单位主题实践活动

商户签名承诺 从我做起践行诚信

珠江时报讯(见习记者/朱明非 通讯员/陈国杰 摄影报道)8月4日,九江镇举行诚信单位主题实践活动,相关单位及各村居代表、诚信经营企业代表、农业经营户代表、餐饮服务业代表、“乐善九江”道德模范及居民代表参加。

活动在舞蹈《诚信佛山》中拉开帷幕。随后,九江镇农业经营户代表、餐饮服务业代表、企业代表结合自身实际,就如何诚信经营等方面内容发言。

现场,“乐善九江”历届道德模范赖华明、梁志雄、朱爽萍等一起畅谈诚信对社会、家庭和个人成长的影响,让大家在聆听过程中感悟道德的力量。据了解,“乐善九江”道德模范人物评选活动已举行了四届,先后涌现了一批批先进典型,经过多年的品牌营造,乐善、文明在九江蔚然成风。

“网络刷单本就属于失信违法行为,如果大家诚实守信,便宜莫贪,也就不会落入犯罪分子的圈套。”借助此次活动,九江派出所民警向大家介绍了电信诈骗中常见的“网络刷单”诈骗手段及防范方法。“现在已经进入网络支付时代,平时大家上街买菜都是扫码

支付,这过程中其实也存在诸多安全陷阱,如二维码调包、支付码盗扫、盗解支付密码等。”民警提醒大家,在商业活动中一定要保护好好自己的收款二维码。

活动还设置有有奖问答环节,进行了两轮“创文”入户调查问卷知识问答,现场观众踊跃参与。通过问答活动,大家对“创文”入户调查问卷内容有了更深的认识和了解。

为不断提高市场主体的诚信意识和自律能力,提升商品交易市场信用建设和管理水平,营造文明诚信市场发展环境,当日,九江镇启动了“文明诚信市场”创建活动中。与会人员现场签名承诺,从自己做起、从本企业(单位)做起,积极参与“诚信行业、诚信单位、诚信示范街区、诚信经营示范店”主题实践活动。

接下来,九江镇将进一步推进诚信制度化建设,广泛开展诚信行业、诚信单位、诚信示范街区、诚信经营示范店等主题实践活动,让诚实守信成为一种良好社会风尚,不断巩固和提升精神文明建设成果,为佛山市夺取全国文明城市“三连冠”营造良好的社会氛围。



■与会人员现场签名承诺,积极参与诚信单位创建主题活动。

九江城管举行文明养犬宣讲活动

宠物医生免费义诊 行业专家教你养犬

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/叶英才 摄影报道)近日,九江镇城管办举行“文明养犬·和谐九江”《佛山市养犬管理条例》宣讲活动,提高社会各界对养犬管理条例的知晓率和参与度,引导市民依法、文明、规范养犬,共同维护市容环境和公共秩序。

在论坛环节中,来自九江城管局、顾问监督员和佛山市宠物协会的相关业界人士就文明养犬问题展开讨论。九江城管局相关负责人向市民解读《佛山市养犬管理条例》各项规定,并解答养犬准养登记办理相关流程。城管提醒市民,严格遵守各项规定,主动做好遛犬牵绳、随身携带纸巾、及时清理犬只粪便等工作。

活动现场设置有宣传摊位,向市民解答养犬管理工作的热点问题。九江多家宠物诊所的专业人士还到现场免费为萌宠义诊,包括免费为狗狗抽血、驱虫等,吸引了大批“铲屎官”携带爱犬前来。此外,佛山市宠物协会的专家现场科普养犬知识、专业训犬师展示宠物技能等环节,也吸引观众围观。

九江城管局相关负责人表示,下一步将围绕《佛山市养犬管理条例》实施,深入开展广覆盖、立体式、常态化宣传,通过持续用力宣传,正确引导舆论,凝聚社会共识,大力营造全社会关心、支持和参与养犬管理工作的良好氛围。



■宠物医生免费帮狗狗检查。

九江镇人大代表中心联络站组织亲子家庭学习垃圾分类

亲子家庭头脑风暴 碰撞垃圾分类妙计

珠江时报讯(见习记者/朱明非 通讯员/曾倩盈 摄影报道)7月30日,九江镇人大代表中心联络站联合镇妇联、镇融爱家庭服务中心、儒林社区,开展“幸福和家”垃圾分类齐献策主题活动,并让代表带着主题进站收集意见建议。

活动安排1名人大代表进驻中心联络站收集意见建议的同时,组织了3户人大代表家庭与7户群众家庭开展垃圾分类互动活动,推广宣传垃圾分类政策,让亲子家庭认识垃圾分类的重要性,共同构建美丽家园。

当日上午,专业讲师以“垃圾分类的旅行”为主题开展科普课堂,通过引入“小猪”的卡通形象,向小朋友讲解垃圾的类别和分类方法。生动有趣的形式吸引小朋友们专注听讲,并积极地参与互动。

随后,在讲师的引导下,各亲子家庭进行了宣誓,承诺实施



■亲子家庭制作手工收纳盒。

垃圾分类从我做起。活动还为4位人大代表和1位优秀义工代表颁发了垃圾分类“宣传推广大使”聘书,通过代表的“头雁”示范作用,将垃圾分类政策推广到千家万户。

活动期间还开展了垃圾分类研讨会,亲子家庭围坐一起,分享自己的心得和建议。多位

家长参与了发言,其中一位家长根据自己对环卫工人和保洁工作的细心观察,建议对环卫工人进行垃圾分类知识普及,确保垃圾分类工作由前端到末梢得到有效落实。有的家长考虑到部分长者难以通过宣传资料学习垃圾分类知识,建议在垃圾桶处设置不同垃圾类

别的具体图标。还有的家长建议加大对垃圾分类的宣传,将垃圾分类融入学校、企业、家庭、小区等。

家长们的观点深刻到位,引得现场人员连连点头,人大代表也认真记录着大家提出的意见建议。在座的家长都表示,通过这种互动活动与人大代表亲密接触,既拉近了距离,也真正感受到人大代表来自于人民、植根于人民、服务于人民。

最后,活动在欢乐的亲子DIY手工收纳盒制作中圆满结束。

九江镇人大代表中心联络站副站长麦桂均表示,参加活动的人大代表将认真梳理群众反映的意见,就普遍性的问题形成建议提交镇人大处理,充分履行“民生微实事,代表在行动”。也希望参加活动的人大代表以及亲子家庭从自己做起,发挥榜样作用,积极实施垃圾分类并广泛宣传推广到千家万户。